

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 199 (19380)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
26
АВГУСТА
2008г.

Восход солнца 6.21
Заход солнца 20.40
Долгота дня 14.19



СЛАВИМ ГОРОД ШАХТЁРОВ

На этой неделе у нас проходят многочисленные мероприятия, посвящённые Дню шахтёра и 125-летию Кольчугинского рудника.

В первую очередь было сделано праздничное оформление города, приведены в порядок памятные места, связанные с историей рудника: стела шахты «Успех», мемориальный сквер на улице Коммунистической, захоронения погибших горняков. Конкретные адресную помощь получают в эти дни ветераны шахтёрского труда, на угольных предприятиях организованы их чествования. В краеведческом музее состоялось чествование знаменитых шахтёрских династий, а в ЦДК устроили праздничную программу к юбилею шахты «Комсомолец». Дворец

детского творчества собрал участников творческого конкурса, проведённого под девизом «Мой город шахтёрский, я песню пою для тебя!». На детских площадках прошли тематические уроки с участием ветеранов, где прозвучали воспоминания и добрые напутствия юной горняцкой смены. Яркими событиями минувших выходных стали ярмарка цветов «Летний вальс», выставка-продажа кондитерских изделий к празднику, а также турнир по настольному теннису в горнотехническом колледже и блицтурнир по шахматам среди мужчин в шахматном клубе.

ВМЕСТЕ ГОТОВИМСЯ К ШКОЛЕ

Общественность города активно участвует в традиционной областной благотворительной акции «Помоги собраться в школу!».

Различные виды помощи многодетным и малоимущим семьям организовали местное отделение партии «Единая Россия», городские советы женщин и ветеранов, профсоюзы работников угольной отрасли, госучреждений, образования, культуры, служб жизнеобеспечения, отделение Общества Красного Креста, организации немцев и чернобыльцев, приход Церкви Новомучеников и Исповедников Российских. Кроме того, большую заботу о наших

школах проявил действующий депутат областного Совета по Ленинск-Кузнецкому округу, директор филиала «Моховский угольный разрез» ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь» И.А. Гусаров, который помог учебным заведениям в текущем ремонте и оснащении, а также благоустройстве территорий. Теперь дети с радостным настроением придут 1 сентября на праздник знаний и подарят своим любимым учителям цветы.

ЧТОБЫ ЗНАТЬ ЗАКОН

На днях в бизнес-гостинице ЛКФ КТЛП состоялась деловая встреча «О программе добровольного пенсионного накопительного страхования».

Начальник отдела персонализированного учета управления Пенсионного фонда в г. Ленинск-Кузнецком и Ленинск-Кузнецком районе И.В. Лосев познакомил слушателей с программой, которая вступит в силу с 1 октября 2008 г. Законопроект о программе добровольного пенсионного накопления определяет основные нормы, относящиеся к таким субъектам, как вкладчики, участники и пенсионеры фонда, их права и обязанности, описывает требования к основным нормативным документам, определяет порядок формирования пенсионных накоплений, назначения и выплаты до-

полнительной пенсии и т.д. С 1 октября граждане РФ имеют право добровольно вносить накопительную часть пенсии в размере не менее 2000 рублей за год. При этом те, кто подаст заявление в Пенсионный фонд в период с 1.10.2008г. по 1.10.2013г. будут получать доплату от государства в размере не более 12 000 рублей в год.

Также Игорь Валериевич проинформировал присутствующих о других документах, утверждающих требования к правилам организации и осуществления внутреннего контроля в государственном пенсионном фонде.

Служба новостей.

В ПРОШЛУЮ пятницу в ДК имени Ярославского состоялось традиционное общегородское совещание учителей. На нём подведены итоги сделанного за прошедший учебный год, определены новые задачи, обсуждена стратегия развития муниципальной системы образования на будущее. В работе конференции приняли участие исполняющий обязанности главы города А.Н. Неустров, депутат Кемеровского областного Совета народных депутатов, директор филиала «Моховский разрез» ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь» И.А. Гусаров, заведующий отделом по качеству образования Кемеровского областного департамента образования М.П. Гераськина.

С докладами на конференции выступили исполняющий обязанности главы города А.Н. Неустров, начальник управления образования г. Ленинск-Кузнецкого Н.Т. Рылова.

Развитие муниципальной системы образования в контексте комплексных проектов модернизации образования (из доклада А.Н. Неустрова):

— Важным фактором развития муниципальной системы образования является, безусловно, реализация комплексных проектов модернизации, которые оказывают существенное влияние на все процессы, происходящие сегодня в ней.

Доступность образовательных услуг и качество образования — основные требования, которые предъявляет нам современное общество и которые, в свою очередь, подразумевают наличие условий, оптимальных для процессов обучения и воспитания.

Общий объем бюджетного финансирования муниципальной системы образования в течение прошедшего учебного года составил более шестисот тридцати семи миллионов рублей, что на двадцать три миллиона превышает объем финансирования в 2006/2007 учебном году.

Помимо бюджетных инвестиций, в деятельность образовательных учреждений привлекалось и внебюджетное финансирование, которое в общей сложности составило около двадцати девяти миллионов рублей, что на шестнадцать миллионов больше средств, привлеченных в 2007 году.

Образовательными учреждениями было заключено 74 договора о социально-экономическом партнерстве с предпринимателями и промышленниками города на общую сумму инвестиций в одиннадцать миллионов девятьсот двадцать тысяч рублей.

На сегодня обязательства выполнены на десять миллионов восемьсот семьдесят две тысячи рублей.

Хотелось бы особо выделить открытое акционерное общество «СУЭК - Кузбасс» в лице генерального директора Логина Александра Кимовича и Фонд социально-экономической поддержки регионов «СУЭК-регионам»,

ОБРАЗОВАНИЕ — НА КАЧЕСТВЕННО НОВЫЙ УРОВЕНЬ

президентом которого является Григорьев Сергей Александрович.

Сибирская угольная энергетическая компания перечислила 10 миллионов рублей на капитальный ремонт спортивной детско-юношеской школы олимпийского резерва.

Закрытое акционерное общество «Карбо-ЦАКК», руководит которым Герасимов Виктор Михайлович, перечислило 200 тысяч рублей на установку пластиковых окон в детском доме № 1.

Мы благодарны также и другим предпринимателям, руководителям предприятий различных форм собственности, которые держат свое слово и своевременно выполняют взятые на себя обязательства.

Реальный взгляд на сложившуюся ситуацию в сфере образования не дает нам утверждать, что такие финансовые вливания являются оптимальными и достаточными.

Тем не менее поступающие объемы финансирования деятельности образовательных учреждений позволяют планомерно осуществлять обновление и пополнение материально-технической базы.

Текущий ремонт выполнен во всех образовательных учреждениях города, на него затрачено более двадцати миллионов рублей.

На сегодняшний день во всех образовательных учреждениях установлена автоматическая пожарная сигнализация и осуществлена огнезащитная обработка кровли, значит, созданы необходимые условия для безопасности учащихся.

Наличие условий для сохранения и укрепления здоровья детей в процессе обучения — одно из основных требований, предъявляемых к образованию к качеству образования.

Схват учащихся рациональным питанием — задача, которая ставится перед школами и детскими садами ежегодно.

Горячее питание в школах получают две тысячи пятьсот обучающихся из малообеспеченных и многодетных семей. Сумма финансирования из местного бюджета составляет более трех миллионов восемьсот тысяч рублей.

Все обучающиеся общеобразовательных учреждений, воспитанники детских садов включены в программу по витаминизации.

Летняя оздоровительная кампания позволяет охватить различными формами отдыха ежегодно более десяти тысяч детей и подростков.

В летний период работали три загородных оздоровительных комплекса: «Орленок», «Чайка», «Уголек».

Количество отдохнувших там — тысяча двести семьдесят четыре ребенка.

Центры дневного пребывания были открыты на базе двадцати образовательных учреждений и одного учреждения социальной защиты населения. Всего в них отдохнули три тысячи четыреста девяносто два школьника.

Для отличников учебы, активистов школьных детско-юношеских организаций, детей-сирот и опекаемых администрацией Кемеровской области предоставлена возможность бесплатного отдыха в оздоровительных комплексах Новокузнецкого района, Краснодарского края, Греции.

Актуальна программа временной трудовой занятости подростков. За летний период времени через молодежную биржу труда было трудоустроено триста семьдесят учащихся, их труд востребован на различных объектах города (благоустройство территории и ремонт учреждений социальной сферы: детские сады, детские дома, школы, муниципальное учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста»).

Заработная плата каждого составляет две тысячи пятьдесят рублей, дополнительно им как временно трудоустроенным несовершеннолетним гражданам начисляется по одной тысяче рублей материальной поддержки ежемесячно.

Положительная динамика наблюдается и в снижении числа правонарушений, совершенных детьми до 14 лет.

По-прежнему существует проблема большой очередности из дошкольных образовательных учреждений: в то время как в тридцати дошкольных образовательных учреждениях находятся три тысячи воспитанников, количество требующихся мест для детей составляет около двух тысяч.

Однако для решения данного вопроса на сегодня в городе сделано немало.

В январе 2008 года открыты дополнительные группы для детей дошкольного возраста общим количеством в 40 мест: в детском саду № 31 (поселок Никитинский) и на базе школы № 14.

В августе открыта дополнительная группа на 15 мест в детском саду № 6.

(Окончание на 2-й стр.)

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 18 по 22 августа (в тыс. руб.):
управление образования — 1778 (на реализацию национального проекта «Образование», на зарплату — 1500, на питание — 300, на организацию отдыха детей — 300, на расходы по текущему содержанию учреждений — 178);
управление здравоохранения — 3332,4 (на зарплату — 2470, на питание — 30, на медикаменты — 200, на ТСМ — 300, на подготовку учреждений к зиме — 100, на приобретение оборудования — 100, на расходы по текущему содержанию учреждений — 167,4);
управление культуры — 1677 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату — 800, на подготовку и проведение Дня шахтера — 177);
управление культуры, спорта и туризма — 440 (на зарплату — 390, на спортмероприятия — 50);
УЗМ — 514 (по отраслевой целевой программе «Социальная поддержка населения на материальной помощи» — 354, на продукты в больницы — 16);
УВД — 227 (на ТСМ — 50, на приобретение автомобиля — 270, на услуги связи — 7);

ТУ токс. Ничитинского — 96,6 (на зарплату — 60, на питание — 15, на расходы по текущему содержанию учреждений — 31,6);
УММ — 4559 (на зарплату — 280, на расходы — 60, на расходы по содержанию муниципального имущества — 100, на реализацию кредитной программы муниципальной целевой программы «Капитальное строительство и капитальный ремонт в г. Ленинск-Кузнецком» — 1700, на подготовку к зиме объектов ЖКХ — 1100, на проведение мероприятий по благоустройству города — 600, на оплату работ по замене оконных блоков в жилых помещениях участников ЖОБ — 200, на обеспечение и выполнение работ по обеспечению граждан из аварийного жилищного фонда — 500, на газификацию электро-энергетических предприятий ЖКХ — 19);
учреждения молодежной политики — 70 (на организацию временной занятости подростков — 60, на проведение мероприятий — 10);
СК «Заря» — 220 (по отраслевой целевой программе «Развитие физической культуры и спорта»);
ТФ ДМС — 100 (на погашение задолженности по взносам неработающего населения);
администрация города — 18 (субсидии на обеспечение жильем и о лодках семей);
С. ПАВЛОВА, Начальник финансового управления.

(Начало на 1-й стр.)

К первому сентября планируется открытие еще трех групп на 60 мест в детском саду № 39.

На ремонтные работы по открытию дополнительных групп для детей дошкольного возраста, приобретение оборудования затрачено в общей сумме 14 миллионов рублей.

Неполным семьям, воспитывающим детей от полутора до семи лет, стоящим на очереди в детский сад, выплачивается ежемесячная денежная выплата в размере двух тысяч рублей, согласно законодательству Кемеровской области.

В целях повышения качества образования, согласно законодательству РФ, в рамках реализации программы реструктуризации муниципальной образовательной сети по окончании учебного года ликвидировано три общеобразовательных учреждения: основная школа № 13, школы № 21 и 22.

Процесс ликвидации стал непростым испытанием, но это была вынужденная мера:

- наполняемость классов в этих школах на протяжении четырех последних лет была значительно ниже нормы (менее двадцати человек - при норме в 25), и увеличения контингента обучающихся в ближайшие годы не предвиделось,

- введение новой формы оплаты труда привело бы к снижению заработной платы педагогов,

- низкое количество учащихся обуславливало и низкое финансирование школ, что не позволяло содержать материально-техническую базу на современном уровне.

Учащиеся закрытых школ переведены в близлежащие общеобразовательные школы или иные школы города по выбору.

Муниципальная система образования: опыт, проблемы и перспективы (из доклада Н.Т. Рыловой).

Муниципальная система образования включает в себя дошкольное, общее и дополнительное образование. В нашем городе дошкольное образование представлено 30 дошкольными образовательными учреждениями, которые посещают 3121 ребенок. Количество мест по сравнению с прошлым годом увеличилось на 40 мест, благодаря открытию в ДООУ №31 одной группы и одной на базе школы №11 для детей старшего дошкольного возраста. Охват дошкольными учреждениями составляет сегодня 44%, что на 2% выше предыдущего года и на 18% ниже областного показателя. 91% детских садов имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности. В этом году наконец-то получил лицензию детский сад № 19 (заведующий Ланг Галина Борисовна).

Наши дошкольные образовательные учреждения города работают по программам: «Кроха» - 2 детских сада (6%), «Детство» - 4 детских сада (12%), «Радуга» - 5 детских садов (16%), а основная часть детских садов (66%) использует в своей деятельности программу Васильевой М.А. В дополнение к ним используются парциальные программы по экологическому, художественно-эстетическому, нравственному воспитанию, что отвечает потребностям родителей.

Для того, чтобы уменьшить количество дошкольников, стоящих на очереди, большое внимание будет уделено открытию групп для раннего воспитания и обучения детей, групп кратковременного пребывания при учреждениях дополнительного образования, социально-игровых комнат. Руководителям учреждений дополнительного образования (центр здоровья, центр дополнительного образования детей, дом технического творчества) и общеобразовательных учреждений необходимо подумать о возможности открытия таких форм на базе своих учреждений.

В системе образования города работают 5 учреждений дополнительного образования, в которых занимается более 33% детей и подростков школьного возраста.

Учреждения работают по образовательным программам дополнительного образования детей по 10 направлениям деятельности. Среди них наиболее востребованными являются спортивно-техническое, физкультурно-спортивное, художественно-эстетическое, социально-педагогическое направления. В учреждениях дополнительного образования работает 120 педагогических работников. Это: педаго-

ги дополнительного образования, тренеры-преподаватели, педагоги-организаторы, методисты. Квалификационную категорию имеют 72% педагогов: из них 30% высшую, 26% первую и 16% вторую.

Среди положительных результатов следует отметить следующее:

- во многих созданы творческие, стабильные профессионально грамотные коллективы;

- обновилось содержание дополнительных образовательных программ в контексте модернизации дополнительного образования;

- повысилась творческая активность педагогов в конкурсном движении.

Несмотря на отмеченные положительные стороны, существует ряд проблем, решени-

ОБРАЗОВАНИЕ — НА КАЧЕСТВЕННО НОВЫЙ УРОВЕНЬ

которых необходимо уделить особое внимание в новом учебном году:

- переходу системы дополнительного образования города на подушевое финансирование;

- усилению психолого-педагогического сопровождения воспитательно-образовательного процесса на основе партнерских отношений с центром медико-психолого-социального сопровождения;

- созданию на базе учреждений дополнительного образования центров по предпрофильной подготовке;

- усилению методической поддержки педагогов внутри учреждения.

С 1 января 2008г. три школы города в экспериментальном режиме осуществили переход на новую модель оплаты труда, а с 1 сентября к ним присоединятся еще 17 общеобразовательных учреждений.

Принципиально новым в расчете оплаты труда работников общеобразовательных учреждений по новой модели является:

1. Учет наполняемости класса, т.е. тарифная часть заработной платы педагога зависит от размера расценки за один ученико-час и от количества обучающихся в классе, а размер должностного оклада руководителя учреждения ставится в зависимости от размера средней заработной платы тарифной части учителей данного общеобразовательного учреждения.

2. Согласно новой методике, размер заработной платы в конечном итоге зависит не от количества проведенных уроков, а от результатов деятельности педагогов. Новая система оплаты труда направлена на экономическое стимулирование профессиональной продуктивности и качества труда педагогов, развитие инновационной деятельности и творческой инициативы.

3. В распределении стимулирующих выплат централизованного фонда оплаты труда руководителям общеобразовательных учреждений и педагогам участвуют органы государственного-общественного самоуправления и профсоюзные организации. В оценке деятельности руководителей общеобразовательных учреждений действует совет по развитию муниципальной системы образования, оценка эффективности качества работы педагогов осуществляется с участием школьных управляющих советов.

Сегодня мы находимся на этапе перехода в штатный режим сдачи итоговой аттестации в 11-х классах в форме ЕГЭ. И показатель обученности на выходе из основной и средней школы считаем одним из значимых показателей качества образования в целом.

В этом году впервые 100% одиннадцатиклассников приняли участие в ЕГЭ.

Результаты итоговой аттестации 9 и 11-х классов по городу неутешительные. Средний балл по городу по физике, химии, математике составил - 2,9 балла, а по русскому языку, биологии и географии - 3,0. Экзамен по русскому и математике был обязателен для учащихся 11-х классов. Из 749 одиннадцатиклассников, сдававших русский язык, двое из учащихся набрали максимальное количество баллов - по 94. Это Бышева Мария (гимназия №12, учитель - Зарубина Любовь Николаевна) и Козлов Станислав (школа №8, учитель - Михайлова Лариса Владимировна). Если говорить об образовательных учрежде-

ниях, то неплохие результаты в школах № 2,8,12,18, самые низкие результаты в школах № 15,37,42, в вечерних школах. Подтвердили годовые отметки по русскому языку 58% учащихся, повысили - 7%, понизили - 35%.

Что касается ЕГЭ по математике: всего сдавали 746 учащихся 11-х классов. Из них ни один учащийся не получил 90 и более баллов. Неплохие результаты в школах 8,2,7,1,18, низкие результаты в школах 3,5,10,37,38,42. Подтвердили оценки по математике - 42%, повысили - 3%, понизили - 55%. Хотелось бы отметить, что у учителей Тьдыковой Галины Сергеевны (гимназия №18), Мелкозеровой Людмилы Васильевны (школа № 8), Демченко Натальи Васильевны (школа № 2) высокие и количественные и качественные пока-

отметили высокий уровень творческих отчетов учителей химии и биологии Суняной Т.В. (школа №3), Стародубовой Л.И. (шк.№15), Копейкиной Л.М. (шк.№10), директора детдома № 3 Архиповой Н.Н.

На первую квалификационную категорию было подано 114 заявлений. Данные свидетельствуют о повышении квалификационной категории у 55% аттестуемых: 690 педагогов (86%) имеют категорию. Несмотря на то, что в течение учебного года проводятся семинары для аттестуемых, совещания секретарей аттестационных комиссий, ведется постоянно действующий семинар «Аттестация педагогических и руководящих работников как форма повышения их профессиональной компетентности», результаты показывают, что в этом вопросе существует ряд проблем.

Проблема, которая возникнет перед руководителями образовательных учреждений с 1 января 2009 года, - это оплата трафиков из средств субвенции.

В течение ряда лет в рамках реализации комплексных целевых городской и областной программ «Образование и здоровье» учреждения муниципальной образовательной системы работали по созданию здоровьесберегающей образовательной

среды. Для мониторинга эффективности этой работы в 2008/2009 учебном году специалистами центра психолого-медико-социального сопровождения и научно-методического центра при большой поддержке и помощи областного валеологического центра, лично Э.М. Казина как научного консультанта областной экспериментальной площадки «Организационно-педагогические основы формирования здоровьесберегающего пространства в условиях муниципальной образовательной системы» выработаны информационные подходы к анализу здоровьесберегающей деятельности образовательных учреждений, включающие в себя критерии показателей адаптации и здоровья обучающихся и уровня готовности индивида к здоровому образу жизни.

Первоочередными задачами, стоящими перед нами, являются следующие:

- это оптимизация сети образовательных учреждений, ориентированная на удовлетворение потребностей общества и государственного заказа;

- достижение целевых нормативных показателей эффективности деятельности общеобразовательных учреждений, предусмотренных в рамках реализации комплексных проектов модернизации образования;

- переход в экспериментальном режиме учреждений дополнительного образования и дошкольных образовательных учреждений на нормативно-подушевое финансирование;

- создание эффективной муниципальной системы оценки качества образования;

- обеспечение открытости и доступности информации о деятельности образовательных учреждений через участие родительской ответственности в управлении образованием;

- обеспечение максимального числа детей возможностью до поступления в первый класс освоить программы дошкольного образования.

В целом нам предстоит приложить все усилия, чтобы комплексные проекты модернизации образования способствовали адаптации и реализации в современном обществе обучающихся, выпускников - нашего реального вклада в построение российской инновационной экономики, основанной на знаниях.

x x x

На совещании также выступила заместитель директора МУ «Централизованная бухгалтерия управления образования» М.Г. Соколова. Она еще раз отметила основные направления новой системы оплаты труда работников образовательных учреждений. Директор МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» Л.М. Швачунова остановилась на проблемах актуализации ключевых компетенций педагога в условиях профильного обучения.

Ректор ГОУ ВГО «Кузбасский областной педагогический институт» О.А. Голынская рассказала о развитии высшего педагогического образования в контексте комплексной программы муниципальной образования.

Участники конференции приняли решение, направленное на совершенствование образовательного процесса учащихся в новом учебном году.



Когда Валентин Михайлович Титов заходит в палату, больные невольно улыбаются ему навстречу. Всегда в хорошем настроении, с шуткой, с юмором, он умеет заразить людей оптимизмом, заставить их забыть о боли и мрачных мыслях. И весь коллектив хирургического отделения горбольницы №1, которым он заведует уже почти тридцать пять лет, под стать своему руководителю.

Трудно найти в городе человека, который бы вообще не слышал об этом докторе. - Кто вас будет оперировать? Титов? Тогда все в порядке, он специалист высокого уровня, - нередко можно услышать в разговоре между больными.

В Ленинске-Кузнецком Валентин Михайлович живет сорок лет - приехал по распределению после окончания Казанского государственного медицинского института.

Стал, можно сказать, старожилом. И многое сделал для здравоохранения города. При его непосредственном участии здесь прошла становление детская хирургическая служба, открывались палаты интенсивной терапии, сформировалась анестезиологическая служба, переросшая в дальнейшем в отделение

анестезиологии и реанимации, нашла свое развитие амбулаторная хирургия.

- Валентин Михайлович имеет огромный практический опыт, подкрепленный глубокими теоретическими знаниями. Являясь человеком, постоянно стремящимся к совершенствованию, к повышению своей квалификации, он внес большой вклад в дело внедрения в практику хирургических отделений города новых методов лечения больных с хирургической патологией. Благодаря ему в 2001 году в больнице был открыт центр эндоскопической

тают с ним коллеги с удовольствием. Многие его ученики трудятся в хирургических отделениях различных городов страны. А сегодня рядом с Валентином Михайловичем работает хирургом его сын - Вадим Валентинович. И отцу не приходится за него краснеть, операции он проводит очень грамотно.

Вообще, весь коллектив отделения может служить образцом для подражания. Он нередко признавался лучшим среди хирургических отделений Ленинска-Кузнецкого. А сам Титов неоднократно отмечался поощрениями, благодарностями от руководства города, области, его имя в 1984 году занесено в Книгу чести областного здравоохранения. Шесть лет назад Валентин Михайлович был награжден Почетной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации.

И вот - последняя новость. Портрет Валентина Михайловича Титова будет установлен на аллее Шахтерской славы у ДК имени Ярославского. Право, достойнее кандидатуру подыскать трудно.

Л. БОРОВСКИХ.
На снимке: В.М. Титов.

ТИТОВЫМИ не только КОСМОС СЛАВЕН

хирургии, - так характеризует Титова главный врач больницы Ю.В.Шелохович.

Врач высшей категории, Валентин Михайлович - участник ряда всесоюзных и российских хирургических форумов. Имеет печатные работы. Он постоянный член областного научного общества хирургов. Является также в течение многих лет главным внештатным специалистом управления здравоохранения администрации города по хирургической службе. Неоднократно выступал в роли эксперта в различных лечебных комиссиях.

При такой занятости человек может стать раздражительным, нетерпимым к чужому мнению. Только не Титов! Скромный в поведении, уважительный, он всегда найдет для подчиненного доброе слово, поддержит, успокоит. Рабо-



Не всякий гриб к столу годится

В эти дни часто можно увидеть людей, возвращающихся из леса с полными корзинами грибов. Но все ли лесные дары - во благо? В Российской Федерации встречается более 200 видов съедобных грибов, но многие из них могут привести к беде.

Как известно, в питании человека важную роль играют белки, жиры и углеводы, различные минеральные соли и витамины. Все эти вещества содержатся в грибах. Но и яды в них тоже содержатся. Отравление однозначно будет вызвано употреблением ядовитых грибов, таких, как бледная поганка, пантерный или красный мухоморы и некоторые другие. Они очень опасны, так как сохраняют свои ядовитые свойства после вымачивания, отваривания, сушки, засола, маринования и других способов обработки. Чтобы уберечься от отравления этими грибами, надо научиться узнавать их по внешним признакам.

Наиболее тяжёлым является отравление бледной поганкой. Для смертельного отравления достаточно одной четвёртой шляпки. Отравиться можно и условно-съедобными грибами, например сморчками, строчками, если их неправильно приготовить. Съедоб-

ными грибами тоже можно отравиться, если они старые или долго пролежали. Часты случаи отравления недозрелыми или неусолившимися грибами.

В летний период бывают также случаи отравления дикорастущими травами. Наиболее опасны часто встречающиеся растения: аконит, белена, белладонна, белокрыльник болотный, болиголов крапчатый, вех ядовитый, волчье лыко, вороний глаз, дурман, паслён сладко-горький. Возможно отравление также при употреблении сырых буковых орехов, косточек слив, вишен, персиков, горького миндаля.

Самый надёжный способ избежать отравления - изучить ядовитые растения. Самое мудрое решение - считать любое неизвестное растение или гриб заведомо ядовитыми.

При первых признаках отравления необходимо немедленно вызвать машину скорой медицинской помощи. До прибытия врача следует оказать первую помощь, которая заключается в быстром выведении яда из организма. Для этого пострадавшему следует дать 4-5 стаканов тёплой кипячёной воды, либо кипячёной воды с содой (1 чайная ложка соды на 0,5 литра воды), либо 0,1-процентный раствор марганцовки-

лого калия, затем вызвать рвоту механическим раздражением задней стенки глотки. Промывание желудка следует повторить несколько раз. Возможен приём слабительных средств.

Не рекомендуется принимать в пищу:

растения, выделяющие изломе млечный (похожий на молоко) сок, так как среди них много ядовитых;

переспелые и испорченные грибы (с неприятным запахом, плесенью, рыхлой, разваливающейся структурой), а также имеющие у основания клубневидное утолщение;

дикорастущие луковички без характерного луковичного или чесночного запаха;

косточки и семена плодов - они часто бывают ядовиты;

траву и растения с крошечными шипами на корнях и листьях, напоминающими волоски: при употреблении они вызывают раздражение слизистой оболочки рта и пищеварительного тракта;

- старые, увядшие листья растений (в том числе черники, малины, вишни, сливы), в которых по мере взросления могут накапливаться ядовитые вещества;

- перезревший папоротник. Старые растения часто меняют свой химический состав и становятся токсичными. Поэтому для употребления в пищу следует предпочитать молодую растительную поросль.

О. ГАРАЩЕНКО.
Врач-инфекционист
горбольницы №1.

ПРИРАСТАЕМ ЮНЫМ ПОКОЛЕНИЕМ

Из года в год в Кузбассе растёт число семей, желающих иметь детей. В текущем году эта цифра составила в среднем 12,7 новорожденных в месяц на тысячу жителей. Это выше общероссийского показателя.

Ленинск-Кузнецкий прирастет год от года. В 2007 году в городе родилось 778 малышей. А за 7 месяцев текущего - 852! Причем шесть мам подарили своим семьям двойняшек, и не известно, какие демографические сюрпризы ожидаются впереди. Кроме того, почти половина новорожденных детей -

вторые и третьи в семье.

Многие родители признаются, что отжаться на рождение второго или третьего малыша их побудили блага, предоставляемые государством и областью, а кое-где и удовольствием: родительский капитал, гашение долгосрочных ссуд, предоставление жилья и т.д.

Конечно, завести ребенка - дело папы с мамой. Но это и государственное дело. Чем больше заботы с его стороны о молодой семье, тем больше и новорожденных.

Г.ВАСИЛЬЕВА.

ДЕСЯТИЛЕТНИЙ Артем после уроков спешил на занятия в музыкальную школу. Поесту толком не успел, поэтому по дороге купил пакет сухариков. Быстро с ними расправился и запил сладкой газировкой. Уже через полчаса почувствовал довольно сильную боль в районе желудка и тошноту.

- Наверное, это из-за сухарей и газировки, - решил мальчик. Маме об этом лучше не говорить, она такое питание не одобрит.

Дома тошнота завершилась рвотой, и стало немного легче. Боль переместилась в низ живота, больше справа, и не прекращалась даже ночью, хотя временами удавалось поспать. Артем перевернулся на левый бок, но в этом положении боль стала еще сильнее. Пришлось признаться маме.

Мама же решила, что все дело в невзученных уроках и быстро собрала сына в школу. Спускаясь по лестнице, мальчик почувствовал, что живот отдаёт болью при каждом шаге.

Учительница тоже сначала отнеслась с недоверием к болезни Артема, но увидев на градуснике 37,5, дала ему свою таблетку но-шпы, вызвала «скорую» и позвонила на работу маме мальчика. Хорошо, что у педагога не оказалось под рукой более сильного обезболивающего средства, иначе определить правильный диагноз врачам было бы намного сложнее. Через час Артем уже лежал на операционном столе, время упущено еще не было, и его аппендикс хирурги благополучно удалили. Но случается, к сожалению, и по-другому.

Вряд ли найдутся родители, хотя бы изредка не слышавшие от своего ребенка: «Ой, у меня живот болит!». И беда, если они отнесутся к этой жалобе, как мама Артема. Нередко от принятого родителями решения зависит не только здоровье школьника, но и сама жизнь. Случай с аппендицитом как раз из таких. Если операцию не сделать своевременно и в брюшную полость попадет гной, аппендицит может осложниться перитонитом. Это очень опасное состояние, с которым медицина может не справиться.

Чтобы избежать беды, запомните тревожные симптомы, ха-

ТАКОЙ ПРОСТОЙ И ТАКОЙ СЛОЖНЫЙ АППЕНДИЦИТ

раактерные для аппендицита, и немедленно вызывайте «скорую помощь». А симптомы эти такие.

Заболевание начинается остро, с болей в животе. Ребенок чаще всего может указать час, когда у него заболел живот.

У многих детей приступ начинается с болей над пупком, которые вскоре переходят в правую нижнюю область живота. У некоторых боль сразу ощущается именно здесь.

Боли постоянные, не проходящие даже ночью, и усиливаются они при ходьбе и в положении на правом боку.

Тошнота и рвота наблюдаются у 75 процентов больных.

Температура обычно повышается вскоре после начала заболевания и колеблется от 37,5 до 38 градусов. А иногда заболевание протекает и при нормальной температуре.

Стул при остром аппендиците чаще нормальный, лишь у некоторых детей наблюдается задержка стула.

Бывает, что аппендикс расположен атипично, тогда и боли будут необычной локализации: аппендицит «маскируется» под заболевание печени или кишечную инфекцию, а то и под воспаление мочевого пузыря. Вот почему зачастую бывает сложно поставить диагноз. Опытные хирурги говорят, что самый простой диагноз - острый аппендицит и самый сложный диагноз - острый аппендицит.

Родителям надо запомнить: если у ребенка сильно заболел живот, в первую очередь нужно исключить хирургические патологии. При малейшем подозрении на аппендицит вызывайте «скорую помощь»! Ребенка необходимо показать специалисту. Если врач решит оставить его в больнице для наблюдения - соглашайтесь. Лечить заболевание в начальной стадии гораздо проще, чем справиться с его грозными осложнениями.

Э. ИЗАКСОН.

Врач «Скорой помощи».

ПРЕДЛАГАЕМ КВАРТИРЫ

Администрация города реализует квартиры для льготных категорий граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений, в строящемся доме № 2 микрорайона № 3.

№№	Наименование дома	1 ком. квартира		2-х ком. квартира		3-х ком. квартира		4-х ком. квартира	
		Общ. площадь (кв. м)	Стоимость (тыс. руб.)	Общ. площадь (кв. м)	Стоимость (тыс. руб.)	Общ. площадь (кв. м)	Стоимость (тыс. руб.)	Общ. площадь (кв. м)	Стоимость (тыс. руб.)
1	Дом № 2	40,94	1003,03	67,89	1663,31	87,94	2154,53	108,45	2657,03
		45,49	1114,51	71,72	1757,14				

За справками обращаться в отдел по учету, распределению, приватизации и обмену жилья администрации города (пр. Кирова, 56, каб. 119), тел. 7-14-22.

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ!

Территориальный фонд ОМС ставит в известность индивидуальных предпринимателей (ИП), зарегистрированных в налоговой инспекции как ИП и имеющих медицинские полисы по статусу «прочие неработающие» и «пенсионеры», о необходимости в срочном порядке до 01.10.2008 года заменить полисы на статус «работающий».

После 01.10.2008 во все ЛПУ г. Ленинска-Кузнецкого, г. Полысаева, Ленинск-Кузнецкого района будет направлена информация с предложением об отказе приема граждан, имеющих на руках недействительные полисы.

По обмену полиса обращаться в Ленинск-Кузнецкий филиал ОАО СМО «Сибирь» по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова 9.

Телефоны: 3-42-54, 5-19-73.

Индивидуальным предпринимателям г. Полысаева обращаться по адресу: г. Полысаево, ул. Иркутская, 4а (взрослая поликлиника, регистрация, до 12 часов), телефон 4-21-90 или по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова 9, телефоны: 3-42-54, 5-19-73.

РЕЖИМ РАБОТЫ:

с 8 часов до 17 часов, пятница – с 8 до 14 часов, обед – с 12 до 13 часов.

Последний рабочий день месяца – неприемный день.

Старты на «Юности»

Летний сезон, так же, как и зимний, насыщен различными соревнованиями и спартакиадами. Два месяца на спорткомплексе проходило пятое первенство ОАО «СУЭК-Кузбасс» по футболу, в котором приняли участие шесть команд предприятий нашего города и одна – из Киселевска.

Не проиграв ни одного матча, набрав 19 очков с разницей забитых и пропущенных мячей 26-5, первое место заняла команда шахты «Комсомолец». Уступив в упорном поединке чемпионам со счетом 1:2, второе место заняли футболисты шахты «Полысаевская». Третье место – у команды шахты имени 7 Ноября.

По итогам соревнований были определены лучшие игроки. Ими стали вратарь М. Маркевич (УПИР), защитник В. Лоплевич (ш. им. 7 Ноября), нападающий А. Лихачев (ш. «Красноярская»), бомбардир Д. Припужалов (ш. «Комсомолец»), а самым техничным игроком был признан В. Маврин (ш. «Комсомолец»).

Лучшими тренерами признаны Р. Хуснутдинов (ш. «Комсомолец»), С. Макаркин (ш. «Полысаевская») и С. Дреммин (ш. им. 7 Ноября).

Самыми техничными и профессиональными судьями признаны С. Сапрыкин (ш. «Комсомолец») и С. Макаркин (ш. «Полысаевская»).

А. МАКАРОВ.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Я инвалид первой группы, долгое время была прикована к постели. Сейчас хожу потихоньку по дому, но одной управлять трудно. Есть у меня дочь, но она с семьей живет отдельно. Хотя и навещают меня с зятем каждый день, все равно у них не хватает времени все сделать по хозяйству.

Хочу от всего сердца поблагодарить соседку Г.А. Антонову, которая постоянно мне помогает. Из центра социального обслуживания раньше приходила Р.А. Вадан, очень хорошая женщина. Сейчас меня опекает Н.А. Сметанникова, тоже замечательный человек.

Спасибо вам, добрые люди, за заботу, за внимание к старому человеку, низкий вам поклон!

В.ВОРОНЧИХИНА. Ветеран труда.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Т, °С	Вторник, 26.08	Среда, 27.08	Четверг, 28.08	Пятница, 29.08	Суббота, 30.08
По состоянию на 14 часов					
Облачность, осадки					
Давление, мм	736	746	747	743	739
Т, °С	+13	+16	+17	+19	+21
Влажность, %	92	47	89	88	87
Ветер, м/сек.	С	С	Ю-В	Ю-В	Ю-В
	2	4	2	2	2

НОВИТКИ КНИЖНОЙ ПОЛКИ



Анна Гавальда. «Я ее любил. Я его любила»

Очередное произведение знаменитой французской писательницы, приобретенное центральной библиотекой имени Н.К.Крупской, было написано в 2002 году. Это пронзительно грустная и красивая книга о любви, раскрывающая самые острые и потаенные грани этого прекрасного и загадочного чувства. Книга в «фирменном» авторском стиле, сочетающая внешнюю простоту с внутренней глубиной, тонкий психологизм с безукоризненной точностью каждого слова.

Сюжет, как всегда, прост. Молодую женщину с двумя детьми оставляет муж. Как справиться с данной ситуацией, не впадая в уныние и направляя все свои силы на то, чтобы изменить себя, стать интересной самой себе и окружающим и стать по-настоящему счастливой, а не просто домохозяйкой, планирующей досуг семьи и занимающейся бытом. Вот на этот вопрос и отвечает Анна Гавальда через историю своей главной героини.

Мне кажется, что цель удалась. Книга побуждает искать что-то свое. Брак, который держится на любви, взаимном уважении и интересе друг к другу, оказывается крепче семьи, где супруги играют социальные-принятые роли.

Михаил Веллер. «Мое дело»

«Вот под пятьдесят и займется литературной эрундой, а раньше - жаль», - советовал герою веллеровского рассказа «Гуру» его литературный учитель. Сам Михаил Веллер, автор многочисленных рассказов, пьес, киносценариев, видимо, решил, наконец, что возраст уже подходящий, можно писать мемуары. И написал — да так, что иным беллетристам-сюжетникам остается только завистливо скрежетать зубами.

«Мое дело» - о судьбе писателя, который «хотел писать не как все» в стране, не терпевшей «неаквседности». Впору бы ожидать от такой книги скорбных элегий да «плачей Ярославны», но нет, Веллер в меру циничен, совершенно не слезлив... бес-

конечно самолюбив. При этом энергетика человека, который много лет в таких условиях пробивал глухую стену, — да, вызывает уважение.

Мы видим не столько живого человека, сколько образ советского Мартина Идена: битый жизнью, одержимый целью, он всего себя направил в одно - сделал или сдох! Вундеркинд, стихи в начальной школе, отливал кастет и занимался спортом, старшие классы — ни минуты свободной, золотая медаль — любой ценой. О суперменстве Веллера мы давно знаем; известно, с кого он писал своего майора Звягина. Лучший в университете, путешествия, тяжелые заработки, узнать ВСЕ, уметь ВСЕ! О людях, встреченных автором, мы редко узнаем хорошее. Лучший комплимент — профессионал, или хотя бы — хороший простой мужик. Слишком уж много кругом глупцов, причем двух категорий: неудачники и сволочи, занимающие чужое место. Убогость вокруг, хоть вой.

Урок Веллера - не только в противостоянии реальности и амбиций. Он в том, чтобы судить о своем успехе по собственным меркам, не искать дешевого одобрения, брать по верхней, невидимой планке. Казус Веллера в том, что великодушный стенопробойный механизм, в который он себя превратил, оказался не нужен. Ведь публикуемым и популярным писателем Веллер стал только на рубеже 90-х, когда издательствам потребовались новые тексты. Еще казус Веллера в том, что он добился таки своей цели, а мир не изменился. Он стал лучшим автором малой прозы на русском языке, а этого никто не оценил. Он написал трактат, объясняющий в жизни ВСЕ, а это мало кто заметил. Он сделал все, что хотел, но миру это оказалось не слишком нужно.

Вильям Урбан. «Тевтонский орден»

Тевтонский орден... В России он прежде всего ассоциируется с немецкими прусскими рыцарями, германской экспансией на восток, Ледовым побоищем и нацистами, провозгласившими себя наследниками ордена.

В уникальном исследовании Вильяма Урбана на фоне истории континента представлена почти трехсотлетняя история ордена — от его основания до упадка.

Война в Святой земле и крестовые походы в Ливонии, территориальные столкновения с Польшей и крещение Литвы, битва при Танненберге — и конец ордена в Прибалтике. Таковы вехи истории ордена, летопись его побед и поражений...

Подготовила
К. ВАХТИНА.
Библиограф ЦСБ
им. Н.К.Крупской.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1993

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5670

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-36-18, по вопросам экономики - 5-36-13, по рекламе и объявлениям - 7-04-54, по вопросам общественно-политической жизни - 7-04-54.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может опубликовать статью в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 л.д. Номер подписан в печать в 17 часов 25.08.2008г.

Печать офсетная.
Заказ 1867
Цена в розницу -
договорная.